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Γενική Συνέλευση Ναυτικού Μουσείου Λιτοχώρου 20/1/2013  

Η φετινή μας Γενική Συνέλευση είναι διαφορετική από τις άλλες.
1) Συμπληρώνονται 100 χρόνια απελευθέρωσης - ενσωμάτωσης της Μακεδονίας στον
εθνικό κορμό.
2) Συμπληρώνονται 10 χρόνια λειτουργίας του Ναυτικού Μουσείου
3) Είναι μια περίοδος που η πατρίδα μας βρίσκεται στη δυσκολότερη καμπή της ιστορίας
της.
Παρακαλώ τον κύριο Δήμαρχο ως ex officio μέλος του Δ.Σ. να πάρει το λόγο γιατί γνωρίζω
ότι έχει και άλλες ανειλημμένες υποχρεώσεις.

      

Για τα 100 χρόνια Ελεύθερης Μακεδονίας το Ν.Μ. διοργάνωσε τρίμηνη
(Ιούλιος-Αύγουστος-Σεπτέμβριος 2012) έκθεση με πλούσιο φωτογραφικό - ιστορικό και
αρχειακό υλικό, με τέσσερις θεματικές ενότητες. Επαναστατικά κινήματα 1821-1903.
Μακεδονικός Αγώνας 1903-1910. Βαλκανικοί Πόλεμοι 1912-1913. Ανδραγάθημα του
Ναυάρχου Βότση.
Είχε συμμετοχή στη συγγραφή με ιστορικά ντοκουμέντα του Λιτοχώρου αλλά και ομιλία
στην παρουσίαση του Βιβλίου του Μαλτσίδη «Ναυάρχου Βότση - Βαλκανικοί Πόλεμοι» που
έγινε στο Δημαρχείο Θεσσαλονίκης.
Συμμετοχή και παρέμβαση στην επετειακή εκδήλωση της σχολής γονέων Κατερίνης με
ομιλητή τον Αρχηγό Στόλου Αντιναύαρχο κύριο Μαζαράκη. Συμμετοχή στην κατάθεση
στεφάνων στον ανδριάντα του Ν. Βότση στη Θεσσαλονίκη.
Δημοσίευση και ανάρτηση στην ιστοσελίδα μας ειδικό αφιέρωμα στα 100 χρόνια, καθώς και
αρκετές συνεντεύξεις και άρθρα στον ένθετο και ηλεκτρονικό τύπο.
Με δωρεές συμπατριωτών μας εμπλουτίσαμε το Μουσείο με την κατασκευή ορειχάλκινου
ανδριάντα του Λιτοχωρίτη Ναυτικού προσφορά του Καπετάν Θανάση Δημητρίου.
Κατασκευή και προτομών των πλοηγών του Ναυάρχου Βότση Νικολάου Βλαχόπουλου και
Μιχαήλ Κωφού και αναγόμωση ρετουσάρισμα της προτομής του Ν. Βότση, προσφορά του
Καπετάν Αντωνέλη Χρήστου.
Παραλαβή μακέτας πλοίου τύπου Liberty προσφορά της κυρίας Μαύρου - Λιακόνη Βούλας
και συναρμολόγηση από τον κύριο Αστέριο Παρλίτση.
Κατασκευή επίπλου για ιστορικό αρχείο Λιτόχωρο και Βιβλιοθήκη Ναυτικού Μουσείου
Λιτοχώρου, δωρεά Σωματείου Ναυτικών Λιτοχώρου με τη συμμετοχή Βλαχοπούλου Δ.
Ιωάννη.
Προγραμματισμός 2013-01-20 ιδέες και σκέψεις υπάρχουν πολλές όπως:
Ένταξη του Μουσείου στις ετήσιες σχολικές εκπαιδευτικές εκδρομές του Υπουργείου
Παιδείας.
Έκδοση νέου ενημερωτικού φυλλαδίου εμπλουτισμένου με νέα εκθέματα υλικής και άϋλης
πολιτιστικής μας κληρονομιάς.
Έκθεση κατά τη διάρκεια της καλοκαιρινής περιόδου ΙΟΥΛΙΟ - ΑΥΓΟΥΣΤΟ - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ
με θεματική ενότητα που θα αποφασισθεί από το Δ.Σ. 
Δημοσιεύσεις και συνεντεύξεις στον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο, καθώς και ότι άλλες
εκδηλώσεις προκύψουν στην πορεία. 
Για την υλοποίηση αυτών η βούληση του Δ.Σ. είναι δεδομένα θετική. Από μόνη της όμως δεν
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φτάνει. Απαιτούνται και χρήματα που δυστυχώς είναι περιορισμένα. Στηριζόμαστε μόνο
στις συνδρομές σας.
Σαν Ναυτικό Μουσείο πληρούμε πάνω από το 90% των προϋποθέσεων για να μας δοθεί
Φ.Ε.Κ. πλήρους αναγνώρισης και παρά τις επανειλημμένες υποσχέσεις κωλυσιεργούν. Γιατί
παίρνοντας Φ.Ε.Κ. έχεις μερτικό στα κρατικά κονδύλια αλλά και συμμετοχή στα διάφορα
Ευρωπαϊκά προγράμματα, πράγμα που δεν συμφέρει στο Αθηναϊκό κατεστημένο.
Αφού αφαιρεί χρήματα από τα ιδρύματα Καραμανλή - Παπανδρέου - Μητσοτάκη - Σημίτη
και δεν συμμαζεύεται.
Δυστυχώς εκεί φθάσαμε, να χρηματοδοτούμε να γράψουν την Ιστορία της χώρας μας αυτοί
που μας έφεραν σ' αυτό το χάλι.
Εδώ θα σας πω και κάτι που μου είπε σε συζήτηση ο Παναγιώτης Ψωμιάδης: «100 πολιτικά
ΘΑ ίσων με 1 ίσως», δεν θα συνεχίσω σεβόμενος το την σημείωση του Σωματείου του 1908
που λέει: «Εν τοις συνελεύσεις απαγορεύεται πάσα πολιτική συζήτηση».
Τελειώνοντας θέλω να ευχαριστήσω τους ερευνητές - μελετητές κύριο Σωτήρη Μασταγκά
μέλος του Ναυτικού Μουσείου και την κυρία Σαπφώ Μορτάκη επιμελήτρια του Ναυτικού
Μουσείου και Δκ. Μουσειολογίας Ιστορίας της Τέχνης που με τις δημοσιεύσεις τους
αναβαθμίζουν - εμπλουτίζουν την άϋλη πολιτιστική μας κληρονομιά.
Ακόμη να ευχαριστήσω την κυρία Κοτέλη - Φελώνη Αικατερίνη για τη συμβολή της στο
στήσιμο της Ιστοσελίδας του Ναυτικού Μουσείου Λιτοχώρου.
Άφησα τελευταίο τον Τριανταφύλλου Απόστολο που μας παρέχει δωρεά τις γνώσεις του
στην διαδικτυακή προβολή του Μουσείου μας με αποτελέσματα εντυπωσιακά. Αναφέρω
μόνον ότι το τετράμηνο Σεπτεμβρίου - Δεκεμβρίου 2012 έχουμε πάνω από 90.000
ηλεκτρονικούς επισκέπτες. 
Όλοι δε αυτοί είναι ηλικίας 15 - 50 χρονών και ενδυνάμει αυριανοί φυσικοί επισκέπτες του
Λιτοχώρου.
Ας το λάβει αυτό υπ' όψιν της η αγορά του Λιτοχώρου και ας αγκαλιάσει το Ναυτικό
Μουσείο.

  

  

Ευχαριστώ

  

Ο Πρόεδρος του 
Ναυτικού Μουσείου Λιτοχώρου
 Νίκος Βλαχόπουλος
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